



班級：餐二丙

姓名：張文瑋

書名—巧克力戰爭

我的觀點

當我讀「巧克力戰爭」這本小說時，一開始覺得沒什麼，之後隨劇情發展，逐漸製造懸疑。傑瑞，原本只是個平凡的男孩，說平凡的話，做平凡的事，過著平凡的日子。但是因為學校有個故有的傳統義賣巧克力，但他卻堅守自己的心，拒絕義賣巧克力，連他最要好的朋友也被迫站再另一邊，造成他與全校師生為敵的局面。只要「守夜會」一出現，我就會開始期待，這次的任務是什麼？亞奇會用什麼智謀？傑瑞能不能度過難關？想一想，若是我們要做這個重大的抉擇時，會服從還是拒絕呢？這也是需要很大的勇氣呀！

在今天的社會上我們可以看到許多雷同的例子，例如：我們為了跟上潮流，怕跟別人不一樣而拼命的更換自己櫥櫃裡的衣服。請問，這些是有必要的嗎？就算花再多的錢也趕不上潮流。然而，「我敢不敢撼動這宇宙」雖然傑瑞不太清楚海報上那句話的意思，但那句子卻很奇妙的震撼了他。我也跟故事中的主角一樣，當我讀到這句子時，我有點愣住了，有種莫名的、奇異的動力和不知該怎麼形容的複雜的感覺湧上心頭。我敢去撼動這宇宙嗎？我有能力去撼動這宇宙嗎？甚至，我敢去嘗試著撼動這宇宙嗎？傑瑞敢，他有勇氣堅定的對自己說：「是的，我敢。」書中利用描述海報呈現出的畫面依然完整的在我的腦海，不時的浮現並在我原本平靜無味的心造成了極大的波瀾，這句話、這張想像的海報已經深深的植入在我的心中了。

雖然這本書寫出了傑瑞是一個平凡的高中生，卻擁有著甚至連他自己都沒發現的勇氣，令人振奮，但更道出了很多現實醜陋黑暗的一面。老師仗著自己的權利，和守夜會這種校園中內部的神秘組織利用輿論的力量、眼神、環境的變化，人性的軟弱去欺壓別人。我想，教師們也是人，也會有黑暗和醜陋的一面，也會犯錯，我們該在他們做錯了的時候適當的提醒，而不該只是默默的忍受，最後才因為事情到了不可挽回的地步才爆發出來；也不該只是冷冷的旁觀、靜靜的觀望，書中有多少人就是如此呢？甚至嘻嘻哈哈的在旁等著看笑話、等著看戲？即使我們不敢，真的沒有膽子去對抗，至少也給那些有勇氣、有抱負的人一個微笑一個鼓勵，他們敢去做，他們勇於承擔，這不就是件值得欽佩的事了嗎？

讀完這本書，我覺得，巧克力戰爭與其他青年小說不同的地方在於它的結局不是充滿著歡喜，這裡看到人性，看到人性的醜陋及人心的險惡。追求正義的傑瑞還是沒有好下場，還因為勇於對抗現實而遭到極大的不幸。但他那如英雄般的行為還是讓我深感佩服，忍不住想為他鼓掌。對於作者來說，傑瑞的勝負不影響到他所想傳達的訊息。在拒賣的過程中，即使被排擠、欺壓的傑瑞選擇了做自己。傑瑞倒在地板的那一刻，他並沒有絕望而是領悟到他一個人的力量是不足夠震撼宇宙。他一個人扛下了所有的痛，做了他覺得是對的事，最重要的是

他「做了自己」。

在現實世界裡，也經常出現校園霸凌、遭受教師性侵害、同學威脅利用等的問題出現，因此做出正確的選擇、做對的事就更為重要，哪怕為了保持學業、保持良好的同儕關係和師生關係，只要是對的、公正的事，就不怕勢單利薄，也一定會有人跟我們站在同一陣線，一同去除惡勢力，維持社會的公平與道德，做一個真正的正人君子，也能真正的受到眾人的推崇與尊敬。

人生永遠都有問題不斷地湧出，有時或許翻本書，就能使問題迎刃而解、或是幫助我們轉個彎思考。在閱讀完《請問侯文詠》後，我才真正仔細去思考關於生活中的問題，而同時與內在的自己對話。其實只要多傾聽心中的聲音，相信自己的決定，即使未來會面臨許多困難，在最後也能依然笑著說：「我，就是我自己最好的答案。」

